

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН, ОН ДОЛЖЕН ВЫПОЛНЯТЬСЯ

С собрания актива районной партийной организации

Из доклада секретаря райкома КПСС тov. Л. К. Коновалова

Итоги работы промышленных предприятий нашего района в первом полугодии, — сказал докладчик, — свидетельствуют о том, что шахтеры, газовики, а также коллективы других предприятий трудились с большим напряжением, настойчиво боролись за повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции. План шести месяцев в целом по району выполнен на 105,8 процента, выпуск продукции увеличился на 17,9 процента в сравнении с этим периодом прошлого года.

Шахтеры треста «Ленинградсланец» досрочно выполнили полугодовое задание добычи сланца и выдали на-гора в счет второго полугодия около 60 тысяч тонн топлива. В целом по тресту себестоимость тонны сланца ниже плановой на 75 копеек и ниже фактически достигнутой в 1957 году на 1 рубль 90 копеек. Более лучших технико-экономических показателей, чем другие шахты, добился коллектив горняков шахты № 3.

Коллектив газосланцевого завода полугодовое задание по выпуску валовой продукции реализовал на 105,2 процента. План по производительности труда выполнен на 104,8 процента. Сверхплановая экономия государственных средств составила свыше 2 миллионов 700 тысяч рублей.

Перевыполнили план первого полугодия по выпуску продукции мебельная фабрика, хлебокомбинат, прочкомбинат и другие предприятия.

По итогам полугодовой работы говорят и о том, что некоторые предприятия района не справились с выполнением плана. К числу таких относятся шахта № 2, завод сланцевого кирпича, комбинат производственных предприятий и деревообделочный комбинат треста № 41. Ильинский леспромхоз, типография. Строительный трест № 31 объем строительно-монтажных работ по генеральному подряду в первом полугодии выполнил лишь на 93,3 процента. Сроки сдачи в эксплуатацию молокозавода, бытового корпуса генераторной станции газосланцевого завода, жилого дома треста «Ленинградсланец» и некоторых других объектов сорваны. Медленно ведется строительство карьера цементного завода и других объектов.

Много еще недостатков в работе шахт и газосланцевого завода. На шахтах содержится излишняя рабочая сила, допускаются просты рабочих и механизмов. Управление треста «Ленинградсланец» не принял еще мер по своему временному сбыту добываемого шахтами сланца, плохо осуществляет контроль за работой вспомогательных предприятий. В центральных электромеханических мастерских допущены серьезные недостатки в организации труда, что привело к пропускам объемов выполненных работ и другим нарушениям.

Должностным руководителям управлений треста

«Ленинградсланец», партийным и профсоюзованным организациям нужно глубоко проанализировать полугодовую деятельность шахт и во втором полугодии решительно улучшить работу их, подготовить предприятия к переходу на сокращенный рабочий день.

Руководители газосланцевого завода (директор т. Хохлов, главный инженер т. Шувалов) еще недостаточно борются за улучшение работы завода и в решении отдельных вопросов допускают не-принципиальность. Эти руководители вместо принятия строгих мер к нарушителям производственной дисциплины иногда стремятся оправдать их и этим самым не поднимают чувство ответственности за состояние дел на производстве.

Шахты №№ 1 и 2, имени С. М. Кирова, завод силикатного кирпича, мебельная фабрика, строительный трест № 31, промкомбинат, пищекомбинат в первом полугодии не выполнили планы по производительности труда. Это объясняется главным образом нерациональным использованием рабочего времени. Отдельные хозяйствственные руководители предприятий стремятся выполнить план не за счет плановой рабочей силы и максимального использования внутренних резервов, а за счет содержания излишней рабочей силы. На первое июля на предприятиях района было свыше 400 человек излишней рабочей силы.

Комбинат производственных предприятий, ныне завод сборного железобетона, не выполнил полугодовой план. По вине этого предприятия часто срываются работы на строительных площадках, так как не хватает раствора, деталей.

Эти и многие другие недостатки свидетельствуют не только о недоработках хозяйственных руководителей, но и о слабой организации партийно-политической работы на ряде предприятий. Известно, что строительный трест № 31 неудовлетворительно работал в первом полугодии. Однако партийная организация (секретарь т. Кравченко) и профсоюзный комитет (председатель т. Лазарев) не принимают решительных мер, чтобы резко улучшить работу треста. Бюро парторганизации не организует контроль за выполнением своих решений, в результате они остаются на бумаге. Председатель постройкому т. Лазарев слабо вникает в производство. Рабочие собрались и производственные совещания проводятся очень редко, социалистическое соревнование организовано формально, технические советы треста и строительных управлений не работают.

Итоги полугодовой работы предприятий свидетельствуют о том, что по ряду пунктов районное социалистическое обязательство на 1958 год выполняется неудовлетворительно. Согласно обязательству, газосланцевый завод должен выработать до конца года не менее 1 миллиона кубических метров бытового газа сверх плана. За первое же полугодие он не только

не дал сверхпланового бытового газа, но и не выполнил государственного плана по этому виду продукции. Свои социалистические обязательства по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции не выполняют шахты и строительный трест № 31.

На ряде предприятий в первом полугодии проведена некоторая работа по механизации и автоматизации производственных процессов, рационализации и изобретательству. Так, на газосланцевом заводе реконструированы 9 генераторов, ведутся работы по реконструкции всех генераторов, что значительно повысит производительность их и облегчит труд людей. На заводе неплохо работает технический совет. В первом полугодии участвовали в рационализации 193 человека. Экономический эффект от внедрения предложений в производство составляет свыше 2 миллионов рублей.

Шахтами разработаны планы внедрения в горное производство новой техники. На эти цели запланировано израсходовать более миллиона рублей. Осуществлена механизация прохождения подготовительных выработок, крепление металлическими стойками. Ведутся работы по автоматизации стрелочных переводов, механизации погрузки сланца и др.

Однако механизация и автоматизация еще не находят широкого размаха на предприятиях района. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации этому важному вопросу не уделяют должного внимания. Надо вести решительную борьбу с рутиной и косностью в решении вопросов, связанных с механизацией и автоматизацией производства, шире развивать рационализацию и изобретательство, смелее внедрять в производство новое, передовое.

В заключение доклада т. Коновалов подверг критике отдельных руководителей предприятий, формально относящихся к порученному делу, допускающих грубые ошибки в работе.

Такие руководители, — говорит т. Коновалов, — личные интересы ставят превыше всего, свою бездеятельность пытаются прикрыть за счет других. Хуже того, есть и такие руководители, которые за счет государства или других лиц стремятся нажить побольше денег. Так, бывший начальник снабжения строящегося цементного завода Рубанюк занимался хищением лесоматериалов и перепродажей их, использовал автотранспорт в корыстных целях, занимался обычном и крохобортом. Руководители автотранспортной конторы треста грузовых перевозок тт Ефремов и Никитенко занимались различными комбинациями ради личной наживы: покупкой и продажей материалов, запасных частей к автомашинам, горючего и т. д. Главный инженер конторы Никитенко за 6 месяцев этого года на курсах по подготов-

ке шоферов с помощью различных комбинаций «заработал» свыше 30 тысяч рублей. Партийная организация автотранспортной конторы (секретарь т. Таракова) не могла вовремя призвать к порядку руководителей, использующих служебное положение в корыстных целях.

Не ликвидированы еще недостатки в работе других партийных организаций. Они не полностью осуществляют свое право контроля хозяйственной деятельности администрации, слабо занимаются воспитанием кадров, привитием им чувства высокой ответственности перед партией и государством. Партийные органи

зации промышленных предприятий должны тщательно проанализировать свою деятельность, принять все меры к тому, чтобы во втором полугодии решительно улучшить партийно-политическую и организационную работу.

Докладчик выразил уверенность в том, что районная партийная организация сумеет устранить недостатки в работе первичных парторганизаций, промышленных предприятий и добиться дальнего выполнения годового плана всеми предприятиями города социалистического обязательства, принятого на 1958 год.

Обязательство свое выполним

Из выступления зам. секретаря парторганизации печного цеха газосланцевого завода тов. И. И. ЛЫКОСОВА

Партийная организация печного цеха мобилизует коллектив газовиков на то, чтобы дать Ленинграду больше бытового газа.

Недавно коллектив цеха пересмотрел ранее принятые обязательства и решил во что бы то ни стало до 1 октября ликвидировать отставание по выработке бытового газа и дать этой продукции сверх плана до конца года столько, сколько было запланировано в начале года.

В цехе немало коммунистов и беспартийных активистов, которые ежедневно добиваются высокой производительности труда, занимаются рационализацией и изобретательством. Однако в нашей работе и сейчас есть недостатки, в которых повинны не работники

печного цеха, а компрессорные цеха, который выработанный бытовой газ полностью не отсыпается, создает большие трудности в работе нашего коллектива. Устранить этот недостаток нам должны помочь руководители и партийное бюро завода. Что же касается коллектива нашего цеха, то он будет выполнять принятые на социалистическое обязательство, значительно улучшив работу.

Партийная организация цеха путем усиления массово-политической работы будет неустанно вивать производственную якость рабочих, мобилизывать на вскрытие резервов, на повышение производительности труда, снижение себестоимости выпущенной продукции.

Решать вопросы надо оперативно

Из выступления зам. управляющего трестом «Ленинградсланец» тов. Д. Е. МОРГУНОВА

Работу шахт нашего города во многом тормозят слабое материально-техническое снабжение их. Это объясняется тем, что некоторые управления Ленинградского совнархоза, в частности управление энергетики и топлива, еще неконкретно и неоперативно решают вопросы снабжения шахт механизмами, оборудованием, запасными частями. Чтобы получить буровую сталь или ту же шахтерскую лопату, мы вынуждены были обращаться в Госплан, т. к. управление Совнархоза не смогло оперативно решить этот вопрос.

Второе, о чем хочется сказать. Наши основной потребитель — газосланцевый завод не может пока

забирать полностью добываемый сланец. Это создает известные трудности. Сланец, добываемый сверх плана, шахты вынуждены грузить в отвал, что отрицательно сказывается на производственной деятельности предприятия.

Серьезные недостатки нас и на строительстве жилья методом народной стройки, также в проведении капитального ремонта жилья. Строить начали, привлекли к этому делу ответственность, а вот необходимых материалов нет. Торгующие организации плохо снабжают ферром и другими материалами

Не забывать о предприятиях местной промышленности

Из выступления директора Сланцевского райпромкомбината тов. И. П. ПЕТРОВА

Предприятия местной промышленности испытывают в своей работе серьезные трудности: не хватает многих строительных материалов, плохо налажено финансирование. Но, несмотря на это, коллектив Сланцевского промкомбината за последнее время резко улучшил свою работу. План выпуска продукции за первое полугодие выполнен на месяц раньше.

В этом году коллектив комбината своими силами ведет большое строительство жилых домов, бани для рабочих, сооружает крупный деревообрабатывающий цех и цех майоликовых изделий, а также

строит электролинию. Из этих объектов уже строят, другие должны быть в августе, сентябре. Недавно вошли в производство.

И все же следует перед коллективом промышленности сказать, что есть большие трудности, которые без помощи наших и областных организаций не преодолеть. Это нехватка электротрансформаторов, других материалов. Вместо этого и других вопросов, о которых говорят, должна оказать нам помощь и райисполком.

Наш календарь

К 65-летию со дня рождения В. В. Маяковского



В. В. МАЯКОВСКИЙ.

СЕГОДНЯ исполнилось 65 лет со дня рождения великого советского поэта В. В. Маяковского. Он ушел из жизни сравнительно молодым человеком, однако, оставленное им творческое наследие весьма значительно. И то, что написано им, навсегда вошло в сокровищницу русской, советской поэзии.

Родился В. В. Маяковский 7(19) июля 1893 года в Грузии в селе Багдади (ныне Маяковка) в семье лесничего. В 1906 году семья переехала в Москву. 15 лет Маяковский вступил в ряды

РСДРП(б), ведя пропагандистскую работу. 29 марта 1908 года при разгроме подпольной типографии Московского комитета партии в числе других был арестован и Маяковский. По малолетству он был освобожден, но спустя несколько месяцев снова арестован. В январе 1910 года Маяковский выходит из Бутырской тюрьмы, его отдают под надзор полиции.

Социальный протест чувствуется уже в ранних стихах будущего великого поэта. О событиях Великого Октября Маяковский говорил так: «Моя революция!». С первых дней победы он становится певцом борьбы за социализм, отдает все силы созданию нового высокодейстивного искусства.

В первые послереволюционные годы им написаны «Левый марш», «Ода революции», «Мистерия-Буфф» и другие произведения, проникнутые революционной романтикой. Работая затем в Российской телеграфном агентстве («РОСТА»), Маяковский рисует плакаты с меткими, яркими стихотворными подписями к ним.

Среди наиболее известных произведений В. В. Маяковского, слава которых перешагнула далеко за рубежи СССР, — «Стихи о советском паспорте», поэмы «Хорошо!», «Владимир Ильич Ленин», вступление к поэме «Во весь голос» и ряд других. Маяковский — поэт-новатор. Богатое идеиное содержание его стихов сочетается с яркой, оригинальной формой, высоким художественным мастерством.

В Ленинграде 65-летие со дня рождения великого поэта отмечается памятными вечерами, литературными выставками, экскурсиями по местам, связанным с его жизнью и деятельностью. В городе на Неве В. В. Маяковский жил в дореволюционные годы, в 1917 году был солдатом автосколы, участвовал в большевистских митингах. На Мойке 32, где в то время помещалась редакция «Правды», поэту посчастливилось слышать и видеть В. И. Ленина. В 20-х годах поэт неоднократно выступал в клубах Ленинграда.

(ЛенТАСС)

ВЕЛИКИЙ ПЕВЕЦ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Великий советский поэт Владимир Владимирович Маяковский явился основоположником поэзии социалистического реализма.

Со всей страстью и непреклонностью своей революционной натуры сражался Маяковский за идеи партии, за ее политику. Он обрушил испепеляющее слово ярости на вредителей, иностранных наймитов, бичевал разгульдяев, бюрократов, взяточников. Он воспевал стальное единство партии и народа.

Не втыкайте

в работу
клинико, —
и у нас
и у массы
и мысль одна
и одна
генеральная линия.
Как живой с живыми
и сегодня говорит с мил-

лионами читателей поэт-новатор, обогативший русскую и мировую поэзию бессмертными художественными произведениями. Пoэтический голос певца революции воодушевляет народы мира в их борьбе за свободу, мир и демократию.

В. В. Маяковский — один из любимых поэтов наших читателей. Его произведения читаются людьми самых различных возрастов и профессий — шахтеры, газовики, строители, молодые и пожилые. Творчество поэта изучают наши школьники.

В формулярах читателей мы видим многие произведения Маяковского: «Стихи о советском паспорте», поэмы «Хорошо!», «Владимир Ильич Ленин», а также статьи «Тема социалистического труда в поэзии Маяковского», «Маяковский в борьбе за мир», «Патриотизм и поэзия».

Маяковского». Например, читательница Г. Абрамова сейчас взяла материал о поэме Маяковского «Владимир Ильич Ленин». Творчеством талантливейшего поэта советской эпохи интересуются читатели А. Яковлева, С. Соколова и многие другие.

Особенно большой спрос на произведения В. В. Маяковского в эти дни, когда наша страна отмечает 65-летие со дня его рождения.

Великий певец советского народа нам дорог потому, что его творчество — поучительный пример для всей нашей поэзии, призванный верно служить героницкому советскому народу в борьбе за торжество коммунизма.

Т. КРАЮШКИНА,
заведующая читальным залом районной библиотеки.

Футбол

Более двухсот футбольных команд соревновались при первенстве добровольного спортивного общества «Труд». В финал в чисто команд-лидеров вышла команда нашего города «Кировец». Этот успех не пришел сам по себе. Он достигнут упорным трудом футболистов команды «Кировец».

В заключительной финальной игре кировцы встретились с командой «Труд» (г. Бокситогорск). До финала кировцы имели «очка» из 4, а команда города Бокситогорска — 2 из 4.

В 15 часов 11 июля состоялась встреча между этими командами. В начале игры кировцы настойчиво

Кубок в Сланцах

атаковали ворота «противника» и имели ряд возможностей открыть счет. Но Яков Непомнящий из выгодного положения пробил мимо ворот.

В одной из схваток у ворот кировцев был забит гол в их ворота из-за неосмотрительности вратаря. После первого гола инициатива перешла на сторону команды «Труд». Бокситогорцы забили еще два мяча в сетку ворот кировцев. На отдыхе команда ушла со счетом 3:1 в пользу бокситогорцев.

После перерыва игра носила острый характер. Кировцы забили еще один гол, но большего сделать не могли. В итоге команда

избрала по 4 очка. По условиям соревнования была назначена дополнительная встреча, которая состоялась 15 июля. Первая половина игры закончилась со счетом 1:0 в пользу кировцев. После перерыва футболисты Бокситогорска сравняли счет. Со счетом 1:1 и закончилась эта встреча. Было дано добавочное время 30 минут. В это добавочное время кировцы добились успеха. Мяч дважды побывал в сетке бокситогорцев. Таким образом, команда «Кировец» вышла победителем и завоевала кубок добровольного спортивного общества «Труд».

Н. РАВИН.

Справка

Весь мир облетела весть о событиях, произошедших в ночь на 14 июля 1958 года в столице Ирака

— Багдаде. Патриотически настроенные офицеры иракской армии совершили государственный переворот. Понадобилось не более четырех часов, чтобы смести реакционный режим, господствовавший в стране почти четыре десятилетия. Монархия упразднена, король Ирака Фейсал низложен, Ирак провозглашен республикой. Так называемая «Арабская федерация», основанная на династической унии бывшего короля Ирака и короля Иордании, распалась.

Убит бывший премьер-министр Ирака Нури Саид, палач своего народа и платный агент колонизаторов. Вся полнота власти перешла к правительству Иракской Республики, которое возглавил генерал Абдель Керим Касем.

В обращении командования иракской армии говорится, что Иракская Республика будет проводить арабскую политику и строго соблюдать решения Бандунгской конференции. По сообщению иностранных агентств, правительство Иракской Республики денонсировало (разорвало) Багдадский пакт и тем самым вывело Ирак из состава этого агрессивного блока.

Находясь в самой сердцевине Ближнего Востока, арабское государство Ирак занимает исключительно выгодные стратегические позиции. Территория Ирака — 444,4 тыс. кв. км. Население — свыше 5 млн. человек, из которых около четырех пятых составляют арабы. Столица Ирака — Багдад насчитывает 552 тыс. жителей. Другими крупными городами являются Мосул (340 тыс.), Басра (206 тыс.) и Киркук (148 тыс.).

В экономическом отношении Ирак является слаборазвитой сельскохозяйственной страной с сильными пережитками феодализма. 80 процентов населения составляют феллахи (крестьяне), большинство которых арендует землю у помещиков, отдавая до 70 процентов урожая в счет арендной платы. Основная часть земли находится в руках помещиков и шейхов племен.

Главное национальное богатство Ирака составляют громадные нефтяные ресурсы, которые оцениваются в 2 миллиарда 650 миллионов тонн. По добыче нефти Ирак находится на одном из первых мест в мире (в 1955 г. было добыто 34 миллиона тонн нефти). Здесь проходят нефтепроводы, которые берут начало от главного месторождения нефти — Киркука и следуют к средиземноморским портам — Триполи (Ливан) и Баниас (Сирийский район ОАР). Вся иракская нефть находится в руках иностранных нефтяных компаний, таких как «Ирак петролеум компания» и «Мосул петролеум компания». Акции этих нефтяных компаний принадлежат Британской неф-

тальной компании и англо-американским компаниям «Ройял датч шелл», «Гарднер ойл оф Нью-Джерси», «Гарднер ойл оф Калифорния» и т. д. Эти компании получают барыши на хищную эксплуатацию иракской нефти иностранных монополий. Это привело к тому, что в Ираке отсутствует собственная мышленность. В 1954 году насчитывалось всего 8 промышленных предприятий с числом рабочих от 5000 до 10000 человек.

Когда в феврале 1955 года приступила к сколачиванию багдадского блока, она съехались во-первых, укрепить свои позиции на Ближнем и Среднем Востоке, где сосредоточено 30 процентов нефтяных ресурсов капиталистической части мира. Вторых, создать в этом районе важном районе новый опорный пункт против южных границ СССР, против народов Арабского мира. Воспользовавшись ослаблением Англии, явившимся следствием провала сuezской аварии, США провозгласили «доктрину Даллеса» — Эйзенхауэр, которая практически с Багдадским пактом. Тогда что США официально не счли членом багдадского блока, дела не меняется.

Играя главенствующую роль в багдадском блоке, США использовали этот блок в качестве оружия для дальнейшего агрессивного политики. Привлечение Ирака к лавирующим единственный арабский блок, ставший в составе багдадского блока, диктовалось стремлением империалистов использовать против других арабских стран, пожелавших вступить в багдадский блок.

Народные массы Ирака вновь выступали против укрепления багдадского блока. Поскольку в Ираке стало известно, что правительство во главе с Саидом ведет подготовку к оружию вмешательства в внутренние дела Ливана, развязать братоубийственную войну между арабами, членами родного гнева переполнился краев.

Знаменуя собой острый конфликт между багдадским блоком, события в Ираке наносят мощный удар по планам США и Англии в Среднем Востоке. Победа резко ослабляет стратегические позиции остальных участников багдадского блока, частично Турции, и, наоборот, улучшает положение границ ОАР. События в Ираке — это показатель дальнего распада колониальной системы империализма, дальнейшего усиления борьбы Ближнего и Среднего Востока за свою свободу и национальную независимость.

К. МЕЛЕ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся проводит по сведения, что 22 июля в 14 часов дня в помещении исполкома (зал заседаний) созывается X сессия

Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О выполнении принятых социалистических мероприятий по развитию животноводства и повышению производительности в колхозах и совхозах района.

(Докладчик — председатель исполнкома тов. Яков Садоклад, председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии депутата тов. Хазова В. И.)

2. Отчет о работе постоянной торгово-промышленной комиссии.

(Докладчик председатель комиссии тов. Иванов Н. Терещенко)

Исполнительный комитет Сланцевского района Совета депутатов трудящихся

Зам. редактора Н. Терещенко

Сланцевской пристани, механики и капитаны, опыт работы на море.

Сланцевская пристань, что каждые 30 минут будет катание на катере по реке и обратно.

Заказ 1284. Тираж 3000